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RENDICIÓN DE CUENTAS

 La rendición de cuentas permite el acceso a la información, ya que las 

instituciones del sector público están obligadas a transparentar información 

relacionada con su gestión, lo que a su vez genera involucramiento o 

participación de la ciudadanía en los asuntos públicos.

 La Comisión Desarrollo Político Institucional, actúa como un puente entre la 

ciudadanía y el gobierno parroquial, asegurando que las decisiones y acciones se 

tomen de manera transparente y democrática.



ACTIVIDADES REALIZADAS

TRABAJOS REALIZADOS EN EL HUERTO ORGÁNICO DEL 

CENTRO DE SALUD



LIMPIEZA DE CUNETAS EN LA VÍA CANELAL SECTOR 

FLORIDA



En la tarde junto a mis compañeras vocales acudimos al 

barrio La Florida a constatar el deslizamiento de tierra 

provocado por la remoción de piedras por trabajos que 

se habían realizado con anterioridad, dicho 

deslizamiento estaba taponando la vía.



motivo los moradores del barrio deciden unirse y proceder 

ellos mismos hacer la limpieza, como vocal me sumo a la 

iniciativa y colaboro con $50 para el jornal de un trabajador 

y desalojo de la tierra, el Sr. Alcívar Cárdenas colabora con 

$25 que se suman para pagar el carro que realizará el 

desalojo.



En la tarde junto a mis compañeras vocales acudimos al barrio La Florida a 

constatar el deslizamiento de tierra provocado por la remoción de piedras por 

trabajos que se habían realizado con anterioridad, dicho deslizamiento estaba 

taponando la vía.



Acudo al centro de salud como parte del comité local 

para armar el Plan de Salud el cual deberá ser 

aprobado por el distrito y posteriormente socializado 

con la comunidad,se establece programas de atención 

primaria, prevención de enfermedades, atención 

medica básica, planes de atención médica 

especializada en enfermedades específicas como 

psicología y nutrición.



Junto a las vocales Lcda. Raquel Espinoza, Sra. 

Maricela Ambuludi y el Sr. teniente político Luis 

Hidrovo nos dirigimos al barrio La Palmira donde se 

socializa la posible construcción de un pozo séptico 

para 8 familias del sector.



Participo de la Mesa Intersectorial MIP, donde se 

planifica y se realiza el

seguimiento de las actividades previamente 

establecidas.



Junto a la Sra. presidenta y compañeros vocales asistimos a la entrega de la obra de la 
Casa Comunal del barrio La Palmira por parte de la Ing. contratista estando presente la 

Sra. Marlene Yanza como representante del barrio, quien recibe las llaves de la Casa 
Comunal.



Retiro glifosato de la Junta para proceder a fumigar y 

limpiar la maleza del

Centro de Salud.





Se efectúa limpieza en el Centro de Salud



Asistí al Centro de Salud donde personal del Distrito 

nos brinda información

sobre el programa integral del bono de los mil días que 

garantiza la protección de niños y

niñas desde el embarazo hasta los dos años de vida a 

través de incentivos económicos,

servicios de salud y atención en el desarrollo infantil.



Se realiza la minga para la limpieza de cunetas y 

maleza en la vía Güizhagüiña–La Chorrera, colaboro 

con un trabajador.



En el Sub Centro de Salud se realiza la reunión para elegir 

el Consejo de Salud 2024-2025.



Junto a la Sra. presidenta Deysy Bersoza acudimos al 

acto de colocación de la

primera piedra del Parque Mirador y Columpio en el 

corredor turístico la Colina San

Francisco



Entrega de los Kits de alimentos donados por el Ing. 

Yordy Pesántez

para las personas más vulnerables de la parroquia





Participo junto a los médicos del Centro de salud en la 

campaña por el “Dia mundial de la Salud y la Actividad 

Física” donde se procede a valorar a los niños en peso 

y talla y se les indica las respectivas recomendaciones 

sobre la alimentación y la actividad física.



Participo en la reunión con los moradores del barrio 

Bellavista y de representantes del municipio y de la 

CONAGOPARE, para tratar el tema de la construcción 

de las escalinatas de la obra “Construcción de la 

cubierta de la cancha de uso múltiple” de Bellavista.



Colaboro con la campana de cedulación y brigadas 

médicas que organiza la Mesa Intersectorial del cantón 

Zaruma en nuestra parroquia.



Brindo acompañamiento a la CNEL a una comisión de 

moradores del barrio Daule, donde se le comunica al 

Ing. Cristofer Pazmiño el incidente acontecido ese fin 

de semana donde se quemó el cable dúplex debido a 

los cortes de energía, perjudicando a 5 familias del 

sector, él les indico que tenían que comprar el cable 

para el poder enviar el personal para que realicen la 

respectiva instalación, solucionándose definitivamente 

el inconveniente el día miércoles.



Acudo al Distrito de Educación para solicitar al Mag

Efrain Ordoñez me faciliten las instalaciones de la 

escuela del barrio San Juan de Bellavista para realizar 

capacitaciones. 



Acudo al barrio Daule junto con la presidenta Sra

Deysy Bersoza, la Lcda Raquel Espinoza donde nos 

reunimos con el equipo topográfico de la prefectura 

para realizar la inspección y levantamiento donde será 

la construcción del tanque de almacenamiento de agua 

del barrio Daule.



Participo de la Asamblea Ciudadana para tratar el tema 

relacionado con el antiguo mercado comunitario, 

contando con la presencia del  Sr Alcalde  Carlos 

Peñaloza, Ab José Miguel González, compañeros 

vocales y comunidad en general.



Participo de la Deliberación Pública de la Rendición de 

Cuentas 2023 del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Guizhaguiña.



Junto con la Sra presidenta y la secretaria del GAD 

parroquial acudimos a la invitación

realizada por el Movimiento de Mujeres de Portovelo a 

la exposición histórica, fotográfica

y cine foro realizada en el museo El Minero de 

Portovelo.



Participo de la inauguración de la cubierta de la 

cancha de uso múltiple en el

barrio Bellavista con la participación de las 

autoridades locales, del cantón y comunidad en

general.



Participo junto a mis compañeros vocales del GAD 

Parroquial del desfile del

Bicentenario de cantonización de la ciudad de Zaruma 

1824-2024.



Visito a los hermanos Victor y Jorge Armijos para 

constatar la situación en la que viven,

observando que padecen muchas necesidades entre 

ellas la falta de alimento, energía,

suspensión del bono solidario entre otras.



Junto con el vocal Sr Diego González participamos en 

la fumigación contra el

dengue de la brigada de control de vectores y plagas 

del MSP.



Brindo acompañamiento a la Sra Yolanda Haga para 

que realice el trámite en la CNEL de la tarifa 

diferenciada para la tercera edad.



Me dirijo al cantón Zaruma a la Medalla Milagrosa y 

solicito información al

Lcdo Paul Espinoza de si nuestra parroquia va ha ser 

beneficiada de la donación de leche

de fórmula de la gestión realizada por el concejal Lcdo

Gerardo Iñiguez, obteniendo una

respuesta positiva.



Colaboro con la presidenta y el concejal Lcdo Gerardo 

Iñiguez en la entrega de

la leche de fórmula que consiste en un cartón con 12 

tarros de leche, para beneficio de los

infantes de nuestra comunidad



Participo en el bacheo de la vía, y colaboro con el 

refrigerio de los trabajadores.





Recibo a la brigada médica odontológica Misión 

Solidaria de la Junta de Beneficencia de Guayaquil, 

quienes brindan servicio  y atención gratuita a la 

comunidad. 



Participo de la minga de limpieza  con los miembros 

del GAD y la empresa ENGIRZAP.



Me reúno con el SR. Rodrigo Armijos, líder del barrio 

San Juan de

Bellavista con el objeto de integrar a los lideres 

barriales al proyecto de acupuntura urbana.



Participo de la minga de adecentamiento de la 

parroquia.



Participo y colaboro económicamente con la actividad 

para recaudar

fondos para los pacientes del Servicio de Atención 

Integral SAI del Ministerio de Salud del

cantón Portovelo, que se enfoca en brindar atención a 

personas con problemas de salud

mental incluyendo adolescentes y adultos.



Junto con el Arq. Kevin Chimbo nos dirigimos a 

solicitar a diferentes familias de la comunidad

nos colaboren con la donación de plantas 

ornamentales y tierra de sembrar, para en lo

posterior proceder recogerla.



Participo de las actividades realizadas por los 

compañeros vocales encargados de la

comisión cultural.



Participo del desfile cívico y de la sesión solemne del 

Quincuagésimo Quinto aniversario de la parroquia.



Junto con la Sra. presidenta Deysy Bersoza nos 

movilizamos al barrio Daule

y nos reunimos con el alcalde Sr. Carlos Aguilar, el 

concejal Ab. Osmani Zambrano y el Sr.

Fausto Sarango vocal de la parroquia Salvias, el Lcdo. 

Estuardo Mogrovejo director de la

Escuela de Educación Básica “ Dr. Alfredo Pérez 

Guerrero” y padres de familia quienes nos

dan a conocer las diferentes necesidades que tiene la 

institución educativa, se realiza un

recorrido para analizar las posibles soluciones.

Como vocal de la Comisión Desarrollo Político 

Institucional les comunico que puedo buscar

la forma de gestionar diez fundas de cemento, las 

cuales de conseguirse serian utilizadas en

los diferentes trabajos de la escuela





Participo de la socialización del PDOT “ Plan de 

Desarrollo y Ordenamiento

Territorial” con la Arq. Sully Feijoo y los miembros del 

CPCCS “ Concejo de participación

Ciudadana y Control Social”.



Junto con la Sra. presidenta Deysy Bersoza y el 

concejal, Ab. Osmani Zambrano acudimos a

la inauguración del puente que enlaza la parroquia 

Manú de la provincia de Loja con el sitio

La Primavera de la parroquia Guizhaguiña, contando 

con la presencia del presidente de la Junta Parroquial 

de Manú Sr. Edison Armijos Ordoñez, Ing. Manuel 

Alberto Armijos y moradores del sector.



Acudo al barrio la Chorrera para supervisar la 

colocación de tierra en las

cajoneras en la vía que se aperturo.



Nos reunimos con la Arquitecta Sully Feijoo, para 

concluir con la aprobación del PDOT.



Recibimos a los moradores del Barrio Canelal, quienes 

buscan hallar una solución definitiva en el sistema de 

captación de agua, se queda en que se va a hacer una 

nueva captación y enlucido de los tres tanques el

principal y los dos alternos, participa el Ing. Chuchuca 

y Lujing, ya que no se ha firmado el acta definitiva de 

recepción.



Realice la entrega de oficios de invitaciones a los 

emprendedores de la Parroquia, para que participen 

con sus respectivos stands y así den a conocer sus

productos, en la Caravana Cultural.



Participo del Programa Navideño a los adultos mayores 

que se realizó en el Complejo Turístico “Sempiterno”, 

en el Barrio San Juan de Bellavista.



Acudo al departamento de publicidad y comunicación 

del Municipio, para analizar junto con el Ing. Alexis 

Peñaloza como se va a llevar la publicidad de la

Caravana Cultural.



Participo en el Agasajo Navideño y colaboro con una 

contribución económica de $ 50 dólares.



Por la invitación de la Reina de Guizhaguiña Srta. 

Cristina Torres Gualán participo en el agasajo navideño 

para los niñ@s del Barrio Daule, y colaboro con un 

pastel y gaseosa para el mismo.



GESTIONES REALIZADAS

Realizo la entrega de medicina al subcentro de salud a los médicos rurales Dra. Maryorie

Bayas y Dr. Antonio Abal esta medicina es obtenida a través de autogestión.

MESA TEMATICA 4



Acudo al Distrito de Educación donde hago la entrega 

de un oficio solicitando

un espacio en la Unidad Educativa Güizhagüiña para 

los infantes del programa CNH “Creciendo con 

nuestros hijos” para que en sus instalaciones se pueda 

realizar la atención grupal de los niños del programa.



Acudo al Distrito de Educación para dialogar con el 

Mgs. Efraín Ordoñez para tratar el tema del espacio 

para los niños del CNH en la Unidad Educativa 

Güizhagüiña.



Me dirijo al complejo las Cabañas de San Juan para 

darle a conocer al Ing. Carlos Macas mi interés de 

realizar un curso vacacional de natación y solicitarle 

me permita hacer uso de las piscinas para dicho curso, 

obteniendo una respuesta positiva por parte del 

Gerente del complejo Ing. Carlos Macas.



Se gestiono el instructor de natación con la Empresa 

Goldmins del empresario Ing. Yordi Pesántez



INAUGURACIÓN DEL CURSO VACACIONAL 

DE NATACIÓN GUIZHAGÜIÑA 2024



Me dirijo al complejo turístico Las Cabañas de San 

Juan a supervisar que las clases y horarios del curso 

vacacional de natación se lleven sin ninguna novedad.



Acudo junto con los alumnos del curso vacacional de 

natación a la piscina municipal donde se realiza la 

entrega de medallas a los alumnos del curso vacacional 

en presencia del director de la escuela de natación 

D´Coné Sr Jorge Zhungur y el Ab Franco Fernández 

representante de la Empresa Minera Goldmins

auspiciante del curso vacacional.



Realizo las compras para el compartir en la clausura 

del curso vacacional de natación que se realizará en el 

complejo turístico Las Cabañas de San Juan.



Se lleva a cabo la clausura del curso vacacional de 

natación Guizhaguiña 2024 en el complejo turístico 

Las Cabañas de San Juan.





Solicito al Sr Jorge López gerente del canal Altiplano 

TV me brinde la colaboración para realizar un 

reportaje de carácter social, para dar a conocer el 

caso de los hermanos Víctor y Jorge Armijos que 

residen en el barrio San Juan, quienes viven en 

situación de abandono, asumo los gastos de 

movilización y alimentación del Sr periodista.





Vía oficio solicito se reubique un poste con sus 

respectivos medidores que se encuentra

dentro de la propiedad de la Sra Yolanda Haga, 

situación que les esta causando incomodidad en su 

domicilio.



Me dirijo al barrio San Juan para llevar a los hermanos 

Armijos víveres obtenidos a través de gestión, 

gentilmente donados por la Sra. Amada Armijos y Sr. 

Floro Armijos y esposa.



Contando con la colaboración del Tnlgo. Marlon 

González procedemos a limpiar la vivienda de los 

hermanos Armijos para proceder a pintar el interior de 

la vivienda para que tengan un ambiente mas 

confortable, la pintura y material de aseo es obtenido 

a través de gestión.







Me comunico con el Lcda. Madelayne Moreno para 

solicitar la colaboración de herramientas inclusivas 

para las personas con discapacidades y ancianidad de 

nuestra parroquia a través de la Junta de Beneficencia 

de Guayaquil que es una institución privada

sin fines de lucro que se dedica a la asistencia social 

en Ecuador.

También se coordina con el Lcdo .Joseph Quezada la 

colaboración de las cirugías gratuitas para niños y 

adultos a través de la Junta de Beneficencia de 

Guayaqui, las mismas que serán consideradas después 

de la entrega de las herramientas inclusivas y se 

procederá anotar a todos los que desean ser 

beneficiarios de las cirugías como hernia, vesícula, 

quistes, miomas, prolapsos, lipoma, cálculos renales, 

próstata, fracturas, secuelas de quemaduras,

etc y en ginecología ligaduras, de ser posible los 

pacientes deben traer el diagnóstico

médico.



Recojo información en los diferentes barrios, San 

Juan, 5 de Agosto,



De parte de la Junta de Beneficencia de Guayaquil me 

envían la lista de las personas favorecidas para recibir 

el beneficio de las herramientas inclusivas, procedo a

notificar a las mismas para coordinar el medio de 

entrega.



Adecuo el coliseo lugar donde se llevará a cabo la 

entrega de las herramientas inclusivas, donadas por la 

Junta de Beneficencia de Guayaquil.



Acompaño a los médicos de la Junta de Beneficencia 

de la Misión ayudar es la gran obra al barrio San Pablo 

donde se procede a entregar las herramientas 

inclusivas a las personas que salieron beneficiadas en 

ese sector.



Continuo con la  entrega de las herramientas inclusivas 

en el barrio San Juan de Bellavista, cubriendo el gasto 

del transporte junto con el líder barrial Sr Rodrigo 

Armijos.









Brindo acompañamiento a la Sra. María Murillo quien 

salió beneficiada de una cirugía gratuita en el Hospital 

Alfredo Paulson, de la Misión Solidaria Ayudar es la 

Gran Obra de la Junta de Beneficencia de Guayaquil.

Durante toda la estadía que la Sra. María Murillo 

amerite en la ciudad de Guayaquil le estaré brindando 

alojamiento en mi domicilio.



Brindo acompañamiento a la Sra. María Murillo a la 

ciudad de Guayaquil al hospital Alfredo Paulson para 

un chequeo de rutina post operatorio.



PROYECTO ACUMPUTURA URBANA





Recibo al Sr. Cristhian Romero quien realiza el 

sobrevuelo con el dron en el espacio que se va a 

realizar la intervención, imágenes aéreas que servirán 

para realizar el estudio del proyecto de Acupuntura 

Urbana, que se refiere a una estrategia de intervención

de espacios urbanos que busca rehabilitar áreas  

específicas, se trata de rehabilitaciones estratégicas y 

localizadas que aunque pequeñas en escala pueden 

tener un impacto significativo en la calidad de vida de 

los habitantes y en la funcionalidad de la ciudad, en

este caso de la parroquia.

Cubro los gastos de movilización del Sr. Cristhian 

Romero.



Me dirijo al cantón Zaruma a solicitar al comisario Ab. 

Francisco Aguilar me facilite la hidro lavadora para 

proceder a limpiar el área de las gradas detrás del 

coliseo, lugar que será intervenido para el proyecto 

Acupuntura Urbana.





Recibo al Arq. Kevin Chimbo, Ing. Cristhian Chimbo, Ing. 

Fabián Macas, quienes vinieron a reconocer el espacio 

físico del lugar, proceden a nivelar y tomar cuotas

de las gradas, es decir medir y registrar la altura de cada 

escalón y la superficie horizontal entre ellos y así poder 

determinar los trabajos que se llevarán a cabo en el 

espacio a intervenir, para desarrollar el proyecto 

“Acupuntura Urbana”.

También se realiza la limpieza del espacio a intervenir, 

contando con el apoyo de los profesionales mencionados, 

mi familia y los empleados municipales Sr. Alonso Vera y 

Sr. Juan Feijoo, también se suma el empleado municipal 

Sr. Sergio Ambuludi, operador de la hidro lavadora y se 

procede a realizar la limpieza del área.

Gestiono la alimentación del operador, y de todas las 

personas que están colaborando en la limpieza del 

espacio a intervenir ( 10 personas ).





Gestiono con la Sra. Betty Procel abono orgánico para el 

proyecto “Acupuntura Urbana”.

Gestiono con la Sra. Hilda Romero la tierra de sembrar y 

con el Arq.Kevin Chimbo el vehículo para la movilización, 

la misma que es recogida y ensacada con el apoyo de mi 

familia, el Arq. Chimbo, en la propiedad de la Sra. Hilda 

Romero en el barrio la Florida.









CARAVANA CULTURAL IDENTIDAD 

CULTURA Y PATRIMONIO.



Mantengo una entrevista con el Sr. Darwin Lavanda y 

el Arq. Kevin Chimbo, presidente y vicepresidente de 

la Asociación de Artistas Zarumeños a quienes les 

solicito me colaboren  de darse en la parroquia 

Guizhaguiña la Caravana Cultural que vengo 

gestionando en la

Unidad de Cultura del GAD Municipal del cantón 

Zaruma.



Aprobada la gestión realizada de la “Caravana 

Cultural” Junto con el vicepresidente de la Asociación 

de Artistas Zarumeños Arq. Kevin Chimbo acudimos a 

la Unidad de Cultura del GAD Municipal, para coordinar 

y planificar con la Lcda. Lorena Carrión, las diferentes 

actividades que se llevarán a cabo en la Caravana 

Cultural Guizhaguiña 2024.





Acudo a las oficinas de la UTPL extensión Zaruma, para 

gestionar la participación del PHD. José María Sierra 

Vicerrector de la UTPL, para que participe como 

jurado calificador en el concurso gastronómico que se 

llevará a cabo en la Caravana Cultural Identidad 

Cultura y Patrimonio, que se llevara a cabo en la 

Parroquia Guizhaguiña.



Se lleva a cabo en la parroquia Guizhaguiña, la 

Caravana Cultural:

Identidad, Cultura y Patrimonio, se procede armar las 

carpas para los emprendimientos con la colaboración 

de los moradores de la Parroquia y emprendedores, 

contando con la presencia del Concejal Gerardo 

Iñiguez, miembros de la Unidad de Cultura, y el Ing. 

Alexis Peñaloza, del departamento de publicidad y 

comunicación y la Reina de la Parroquia Cristina Torres 

Gualán, y público en general.

Se lleva a cabo todo el programa, se premia a los 

concursantes del plato típico y los diferentes 

concursos, se hace entrega de las credenciales y 

certificados de participación a los emprendedores, así 

como la entrega de tickets para el compartir que 

consiste en arroz con pollo y jugo, para todos los 

asistentes, el mismo que fue una colaboración de la 

Reina de la Parroquia Cristina Torres y mi persona.









DOCUMENTACIÓN DE GESTIONES 

REALIZADAS.





FISCALIZACIÓN DE ENERO A DICIEMBRE 2024

Se supervisa los trabajos que se realizan para el  

dragado y la colocación de tubos de cemento en la 

alcantarilla de la quebrada forastero y se colabora con 

un trabajador



CONSTATACIÓN DEL TRASLADO DE LAS 

PLÁTULAS DE CAFÉ Y PLANTAS FORESTALES



SE VERIFICA QUE EL TEXTO ESTA CLARO Y COMPRENSIBLE 

Y QUE LA UBICACIÓN SEA LA ACORDADA EN LOS LUGARES 

ESTRATEGICOS Y VISIBLES.

SEÑALÉTICA PARA LA PARROQUIA



MANTENIMIENTO DE VEREDA Y MURO DEL 

CENTRO PARROQUIAL

Inspención de los trabajos que se llevan a cabo en la 

vereda, gradas y muro que conducen a la calle Francisco 

Rosales los cuales se llevan sin ninguna novedad.





Se supervisa los trabajos que se realiza 

en el muro de la Av. Francisco Rosales. 



MANTENIMIENTO DEL PARQUE LUMINARIA 

PINTURA DE INSTALACIONES BANCAS Y POSTES 



CONSTRUCCIÓN DE CUBIERTA METÁLICA DE LA 

CANCHA DE BELLAVISTA PARROQUIA 

GUIZHAGUIÑA
Se realizo la inspección en el barrio Bellavista para 

constatar las mediciones de la cubierta del coliseo esto 

se realizó en conjunto con el Ing. Andrei Moreno; 

administrador de la obra, Arq. Jessica Mora; 

fiscalizadora, Ing. Carlos Macas; contratista y la Ing. 

Samanta González secretaria de la Junta Parroquial.



Acudo al barrio Bellavista junto con la fiscalizadora del 

municipio Arq. Jessica León donde se procede a 

verificar que las bases cumplan con las medidas 

correspondientes.

Participo de la capacitación virtual de rendición de 

cuentas.





Me dirijo al barrio Bellavista a supervisar los trabajos 

de la obra de las gradas del coliseo la misma que se 

lleva sin ninguna novedad.



SUPERVISO LOS TRABAJOS DE INICIO EN LA CASA 

COMUNAL



Junto a la Sra. presidenta y compañeros vocales 

asistimos a la entrega de la obra de la Casa Comunal 

del barrio La Palmira por parte de la Ing. contratista 

estando presente la Sra. Marlene Yanza como 

representante del barrio, quien recibe las llaves de la 

Casa Comunal. 
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